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Ανισόρροποι συνεργάτες
/ Γνώμες

Του Θεφιλ. Επισκόπου Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. 
Χρυσοστόμου 

Έχει παρατηρηθεί, ανισόρροποι εθελοντές-συνεργάτες να έρχονται στην 
Ιεραποστολή, δήθεν για να βοηθήσουν, αλλά δημιουργούν τεράστια προβλήματα.

Ανισόρροποι εθελοντές έρχονται στην Αφρική την στιγμή που δεν έχουν λύσει τα 
προσωπικά τους και υπαρξιακά προβλήματα.

Κάποιοι είναι χωρίς δική τους οικογένεια. Αυτό δεν είναι πρόβλημα. Το πρόβλημα 
είναι όταν ο/η «εργένης» έχει θέματα. Έχει εμμονές και χούγια σοβαρά που δεν 
τον/την επιτρέπουν να συνεργασθεί και να ωφελήσει. Συνήθως τσιρίζει, φωνάζει, 
παραπονιέται, κατηγορεί, συγκρούεται, παραιτείται μόλις δει πρόβλημα, και 
απειλεί ότι θα φύγει. Η ποιό συνήθης ανισορροπία τους είναι το «σαφάρι» 
ερωτικών συντρόφων.

Η άλλη ανισορροπία είναι η έλλειψη σκοπού και συγκεκριμένης διακονίας στην 
Ιεραποστολή. Έρχονται ανειδίκευτοι, δεν ξέρουν να ψάλλουν, να διαβάσουν 
ακολουθίες, είναι αλιβάνιστοι και βρίσκονται σε απόγνωση.

***

Το συνήθως ζητούμενο στην Ιεραποστολή ήταν η έλλειψη προετοιμασίας για τα 
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στελέχη της Ιεραποστολής.

Γι’ αυτό το λόγο και δημιουργήθηκε από την Αποστολική Διακονία από την πρώτη 
στιγμή το Ιεραποστολικό Σεμινάριο από την Αποστολική Διακονία, που λειτούργησε 
1971-1974.

Από κει και πέρα κατάλληλα πρόσωπα για την Ιεραποστολή παραμένουν όσοι είναι 
σε αφιέρωση και υπακοή. Δηλ. όσοι είναι οι μοναχοί και όσοι είναι μέλη 
ιεραποστολικών Αδελφοτήτων. Οι καλοί μοναχοί και οι καλοί ιεραπόστολοι, 
μπορούν να έχουν προκοπή και στην Εξωτερική Ιεραποστολή.

Αυτοί πέρα από τις προσωπικές τους ιδιοτροπίες παραμένουν οι μόνοι κατάλληλοι 
για την Ιεραποστολή. Καθώς και συνετοί οικογενειάρχες, που ξέρουν την ζωή και 
να δείξουν αγάπη στους ιθαγενείς.

***

Γι’ αυτό και κάνουμε έκκληση προς Μοναστικές και Ιεραποστολικές Αδελφότητες 
να πλαισιώσουν το έργο της Εξωτερικής Ιεραποστολής. Ηγούμενοι/νισσες, 
Πνευματικοί και Προεστώτες/σες, να διακρίνουν τους κατάλληλους και να τους 
δώσουν την ευλογία για την διακονία τους στην Εξωτερική Ιεραποστολή. Θα 
διατηρούν την πνευματική τους εξάρτηση και θα επανέρχονται για ανεφοδιασμό.

Αφού δώσουν την ευλογία τους οι Προεστώτες καλούνται οι κατά τόπους 
Επίσκοποι να διευκολύνουν και να ευλογήσουν την αποστολή κατάλληλων 
Ιεραποστολικών προσώπων από τις Μοναστικές και Ιεραποστολικές Αδελφότητες 
της Μητροπόλεως τους.

Η Ιεραποστολή, σύμφωνα με την Αποκάλυψη του Ιωάννου, είναι ευλογία του Θεού 
σε Μητροπόλεις, Μοναστήρια και Αδελφότητες που έχουν πρόοδο.

Πρόοδος δεν είναι μια νοσηρή εσωστρέφεια που καταλήγει σε ψυχοπαθολογικές 
καταστάσεις.

Πρόοδος είναι το κάθε κύτταρο, να κάνει ποιο δυνατή την Εκκλησία, να δίνει 
αγίους, να στέλνει στον παράδεισο και να εφοδιάζει την Εκκλησία με στελέχη, 
Επισκόπους, Ιεραποστόλους.

Η πρόσφατη αγιοκατάταξη των Αγίων Σιλβέστρου Αλεξανδρείας και Χρυσοστόμου 
Ιεραποστόλου δείχνει την μεγάλη προσφορά των Μονών στελεχών στην Ιεραρχία 
και την Ιεραποστολή.


